ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ 

ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА

ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

IІІ етап

XVІІ Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

10 клас м. Київ 19 січня 2014 року
ТЕСТИ

Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. Вкажіть умову визначення оптимального обсягу виробництва:

А. Валовий дохід – Загальні витрати > 0.          Б. Валовий дохід = Загальні витрати.         

В. Граничний дохід – Граничні витрати > 0.     Г. Граничний дохід = Граничні витрати.                         

2. Визначте, яка з характерних рис притаманна одноосібному володінню:

А. Посилене регулювання з боку державних органів управління.
Б. Повна відповідальність за результати господарської діяльності.      

В. Можливість наймання висококваліфікованих менеджерів і працівників.    

Г. Значне розширення капіталу за кошти від продажу акцій та кредитів банків.    

3. Визначте найбільш повний перелік відносин, які охоплює економіка як сфера життєдіяльності суспільства:

А. Купівлю та продаж товарів і послуг та отримання за них доходів.

Б. Виробництво, купівлю продукції, нагромадження капіталу та споживання продукції.

В. Виробництво товарів і послуг, розподіл створених у суспільстві благ, обмін ними, їх споживання.

Г. Споживання створених у суспільстві благ для задоволення потреб людей в умовах обмежених ресурсів.

4. Вкажіть неправильний варіант відповідності між факторами виробництва та одержаними їхніми власниками доходами від їхнього продажу: 

	Варіант відповіді
	Фактор виробництва
	Доходи власників факторів виробництва

	А.
	Земля
	Рента

	Б.
	Праця
	Прибуток

	В.
	Капітал
	Процент

	Г.
	Підприємницькі здібності
	Прибуток


5. Вкажіть, яка з ознак свідчить про наявність досконалої конкуренції в галузі:

А. Неможливість інших фірм «увійти» в галузь.

Б. Присутність на ринку великої кількості фірм з диференційованою продукцією.
В. Прийняття та контроль за виконанням закону про антимонопольне регулювання.

Г. Присутність на ринку значної кількості невеликих фірм з однорідною продукцією.

6. Виберіть правильне закінчення твердження: «Рівноважна ціна певного товару може зменшитися, якщо…»:

А. Одночасно зменшиться попит і зросте пропозиція товару.

Б. Одночасно зросте попит і зменшиться пропозиція товару.

В. За незмінної пропозиції збільшиться попит на товар.

Г. За незмінного попиту зменшиться пропозиція товару.

7. Вкажіть залежність, яку відображає закон пропозиції:

А. Пропозиція товару зростає зі збільшенням кількості виробників.

Б. Виробники пропонують більше товарів за нижчими цінами.

В. Зі збільшенням попиту на товар, зростає його пропозиція.

Г. Підприємства виробляють більший обсяг товарів за вищими цінами.

8. Укажіть негативну рису корпорації:

А. Відповідальність власників за борги підприємства всім своїм майном.

Б. Можливі конфлікти інтересів між найманими менеджерами та власниками.
В. Необхідність реорганізації підприємства в разі виходу з підприємства одного із засновників.

Г. Неефективність управління та обмеженість фінансових ресурсів.

9. Вкажіть чим визначається цінність національних грошей в сучасних умовах:

А. Запасом золота і дорогоцінних металів.

Б. Вартістю паперу, з якого виготовляються банкноти.

В. Купівельною спроможністю грошової одиниці.    Г. Розвитком банківської системи країни.

10. Визначте ставку позичкового процента, яка буде вигідною для здійснення інвестиційного проекту, якщо очікувана норма прибутку становитиме 35%:

А. 25 %.        Б. 35 %.       В. 40 %.        Г. 45 %.       

11. Виберіть правильне закінчення твердження: «Спосіб поєднання праці, засобів праці та предметів праці називається…»:

А. Виробництвом.                          Б. Технологією виробництва.

В. Суспільним поділом праці.       Г. Привласненням ресурсів та товарів.

12. З дією якого закону пов’язують зменшення граничного продукту після досягнення виробництвом певної межі:

А. Закону попиту.                                          Б. Закону пропозиції.    

В. Закону спадної граничної корисності.    Г. Закону спадної віддачі факторів виробництва.     

13. Вкажіть, яка з ознак не характеризує раціонального споживання:

А. Здатність свідомо оцінювати корисність товарів та послуг.    

Б. Урахування доходу як обмежуючого чинника в задоволенні потреб.    

В. Прагнення досягати максимальної корисності в задоволенні всієї сукупності потреб.    

Г. Максимізація загальної корисності споживачем, який купує і використовує благо після того, як його гранична корисність досягла нуля.

14. Визначте, як зміняться рівноважна ціна і обсяг у разі зменшення ставки податку на прибуток підприємств з 25% до 18% за інших незмінних умов:
А. Рівноважна ціна зменшиться, а рівноважний обсяг зросте.

Б. Рівноважна ціна і обсяг зменшаться.

В. Рівноважна ціна зросте, а рівноважний обсяг зменшиться.

Г. Рівноважна ціна і обсяг зростуть.
15. На даний момент для споживача MUx =10, MUy =15. Ринкові ціни на ці товари наступні: Px =2, Py =5. Раціональний споживач повинен змінити обсяги товарів X та Y для споживання наступним чином:

А. Зменшити споживання товару X чи збільшити споживання товару Y.
Б. Збільшити споживання товару X чи зменшити споживання товару Y.
В. Збільшити споживання товару X та товару Y. 

Г. Зменшити споживання товару X та товару Y.

16. Яка з наведених змін загальної корисності, що відбулась внаслідок впливу збільшення обсягу споживання, ілюструє дію закону спадної граничної корисності:

А. 400; 500; 600; 700.     Б. 100; 150; 250; 300.     В. 200; 250; 270; 280.    Г. 700; 600; 500; 400.
17. Форма і нахил кривих байдужості залежать:

А. Від ступеня замінності благ у споживанні.    Б. Від співвідношення цін товарів.
В. Від уподобань споживача, його доходу та співвідношення цін товарів.
Г. Усі відповіді правильні. 
18. Визначте, представники якої з економічних шкіл вбачали джерело багатства у видобутку благородних металів та зовнішній торгівлі:

А. Маржиналізму.       Б. Меркантилізму.      В. Фізіократів.      Г. Класичної.

19. Визначте, за якої умови не відбудеться зрушення кривої виробничих можливостей  підприємства, яке вирощує троянди та виноград: 

А. На підприємстві введено в експлуатацію нові теплиці.
Б. Підприємство висадило нові сорти високоврожайного винограду.
В. Підвищення зарплати збільшило попит на продукцію підприємства.
Г. На підприємстві скоротили посаду агронома по захисту рослин від шкідників.

20. Вкажіть, хто із зазначених вчених економістів є автором праці «Дослідження про природу і причини багатства народів»:

А. А.Сміт.              Б. Дж. Міль.            В. А. Маршалл.          Г. П. Самуельсон.

Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. Ринок певного товару  характеризується такими функціями попиту та пропозиції: 

Qd = 140 – 5P, Qs = –20+3P.  Фіксована ціна встановлена урядом на рівні P = 25 грн. У результаті обсяг продажу товару становитиме:

А. 15.        Б. 20.       В. 40.      Г. 55.
22. Визначте, як змінилася продуктивність праці за умови, що обсяг виробництва товарів збільшився з 10 000 до 11970 т, ціни зросли на 10%, а чисельність робітників – на 5%:

А. Зросла на 4 %.      Б. Зросла на 14 %.      В. Зросла на 15 %.       Г. Зросла на 26 %.
23. Ваші батьки вклали в банк 10 000 грн. під 20 % річних терміном на 1 рік з щоквартальним нарахуванням процентів з виплатою в кінці строку. Обчисліть, яку суму вони отримають в банку через рік:

А. 2000 грн.       Б. 12 000 грн.      В. 12 155 грн.      Г. 12 244 грн.
24. Якнайефективніше використовуючи ресурси й виробничі потужності, ферма має криву виробничих можливостей, представлену на графіку. Зазначте, яке з тверджень правильне:

А. Альтернативна вартість виробництва 30 тис. т соняшника дорівнює виробництву 5 тис. т вівса.

Б. Альтернативна вартість виробництва 1 т соняшника дорівнює втраті можливості виробити 1 т вівса;

В. Альтернативна вартість виробництва перших 15 тис. т соняшника дорівнює втраті можливості виробити 15 тис. т вівса.

Г. Альтернативна вартість виробництва перших 5 тис. т вівса дорівнює втраті можливості виробити 5 тис. т соняшника.
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25. Альтернативна вартість виробництва глечиків майстром гончаром дорівнює 1 глечик = 5 тарілок. Максимальна кількість глечиків, яку майстер може виробити за 8 годин становить 40 штук. Учень на виробництво одного глечика витрачає 20 хвилин, а одну тарілку – 10 хвилин. Визначте, яку комбінацію продукції вони не зможуть виготовити за найкращого використання власної праці впродовж 8 годин: 

А. 40 глечиків і 20 тарілок.        Б. 0 глечиків і 248 тарілок. 

В. 40 глечиків і 200 тарілок.      Г. 24 глечики і 200 тарілок.

26. Обчисліть рентабельність діяльності підприємства, якщо дохід від реалізації продукції дорівнював 440 тис. гривень, а витрати – 400 тис. гривень:

А. 90 %.       Б. 11 %.        В. 10 %.        Г. 110 %.
27. Укажіть, за яку суму буде продана земельна ділянка площею 10 га, якщо її власник щорічно отримував ренту – 12 000 грн., а банківський процент дорівнює 20%:

А. 60 тис. гривень.     Б. 600 тис. гривень.     В. 24 тис. гривень.      Г. 240 тис. гривень.
28. Визначте чистий прибуток підприємця, який випустив 2000 одиниць продукції за місяць і реалізував за ціною 50 грн./шт. За цей період його витрати склали 80 тис. грн. Крім того, він сплатив податок на прибуток в розмірі 20%:

А. 160 тис. грн.     Б. 16 тис. грн.     В. 20 тис. грн.     Г. 18 тис. грн.
29. Крива байдужості має вигляд:
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	Гранична норма заміщення товару Х товаром Y найменша:

А. На відрізку АВ.       
Б.  На відрізку ВС. 

В.  На ламаній АС.      

Г.  На відрізках АВ та АС.


30. На досконало конкурентному ринку рівноважна ціна товару знизилася з 220 до 200 грн. за одиницю. Визначте втрачений обсяг виробництва типової фірми галузі з функцією граничних витрат МC = 20 + 5Q:

А. 4 од.        Б. 36 од.       В. 40 од.       Г. 100 од.
10 клас м. Київ 19 січння 2014 року

Творче завдання № 1 (10 балів)

Розкрийте сутність понять «ринок», «ринок фізичного капіталу», «ринок фінансового капіталу». Як пов’язані між собою ринок фізичного капіталу та ринок фінансового капіталу? Які економічні суб’єкти формують попит і пропозицію на ринку капіталу? Поясніть та проілюструйте графічно як формується рівноважна ставка позичкового процента.
Творче завдання № 2 (15 балів)

Розкрийте сутність поняття «крива байдужості». Які властивості характерні для кривої байдужості? Проілюструйте графічно за допомогою економічної моделі «карта кривих байдужості» нижче зазначені ситуації і дайте пояснення щодо форми та взаємного розташування кривих байдужості:

1) раціональний споживач, виходячи зі своїх уподобань та сталого доходу, щотижня купує 2 кг м’яса свинини та 0,5 кг м’яса курятини; 

2) щоб не захворіти під час епідемії грипу, прихильники народної медицини радять з’їдати за день  як мінімум 1 зубок часнику та пів-лимона, і чим більше часнику та лимонів, тим краще;
3) Юля дуже любить солоні горішки, але їй байдуже, з яких упаковок їх їсти – по 40г чи по 70г;
4) Максим дуже любить борщ незалежно від того, яку кількість сметани туди поклали.
Задача № 1 (10 балів)

Щорічний прибуток акціонерного товариства дорівнює 200 000 грн. Частка звичайних акцій у його статутному капіталі становить 80%, а їхня загальна кількість – 1600 шт. Щорічними рішеннями загальних зборів акціонерів визначено, що 60% прибутку буде використано на виплату дивідендів. Ставка банківського процента – 20%. Обчисліть загальний дохід від дворічного володіння звичайною акцією, номінальна вартість якої 600 грн., і яка була продана наприкінці 2-го року.
Задача № 2 (15 балів)

Попит і пропозиція на ринку праці певного регіону описується функціями: DL= 800 – 40w , SL= 200 + 20w. (DL – обсяг попиту, тис. осіб; SL – обсяг пропозиції, тис. осіб; w – ставка зарплати, гривень за одну відпрацьовану людино-годину). Внаслідок закриття декількох старих підприємств попит на працю зменшився на 25%. 

1) Визначте рівноважну ставку зарплати та кількість найманих працівників до закриття старих підприємств.

2) Визначте, на скільки відсотків змінилася рівноважна ставка зарплати та скільки працівників було звільнено.
3) Побудуйте графіки попиту та пропозиції праці на ринку до і після закриття  підприємств.

Задача № 3 (20 балів)

Раціональний споживач вирушив на базар, щоб купити груші та апельсини. При цьому він розмірковував так: «Ціна апельсинів останнім часом не змінювалася і якщо груші будуть коштувати  35 гр. од. за 1 кг, то я куплю 4 кг груш і  3 кг апельсинів». Коли він прийшов на базар, то виявилося, що ціна апельсинів не змінилась, однак груші коштують стільки ж, скільки й апельсини. Визначте, скільки груш та апельсинів купить споживач, якщо його переваги відображені в таблиці:

	Обсяг купівлі

груш, кг
	Загальна корисність груш, ютілей
	Обсяг купівлі

апельсинів, кг
	Загальна корисність апельсинів, ютілей

	1
	126
	1
	56

	2
	238
	2
	108

	3
	336
	3
	156

	4
	420
	4
	198

	5
	476
	5
	234

	6
	518
	6
	266


Всього 110 балів. Час на виконання тестових завдань – 1 год., на розв’язання задач і творчих завдань – 3 год.

IІІ етап

XVІІ Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

11 клас м. Київ 19 січння 2014 року   ТЕСТИ

Рівень 1. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. Визначте, які з витрат швейної майстерні належать до постійних:

А. Плата за електричну енергію.             Б. Витрати на придбання тканини та ниток.

В. Орендна плата за приміщення, в яких розміщена майстерня.                           

Г. Відрядна заробітна плата майстринь, які виготовляють швейні вироби.

2. Вкажіть, що є чинником інфляції витрат:

А. Збільшення валових інвестицій.               Б. Зниження облікової ставки процента.

В. Зростання курсу національної валюти.    Г. Зростання рівня зношеності засобів виробництва.

3. Вкажіть недолік товариства з обмеженою відповідальністю:

А. Повна відповідальність за результати господарської діяльності.

Б. Необхідність реорганізації підприємства в разі виходу одного із засновників.

В. Можливі конфлікти інтересів між засновниками та професійними менеджерами.

Г. Необхідність виконання управлінських та виробничих функцій однією особою, що може призвести до хибних рішень.

4. Виберіть приклад структурного безробіття:

А. Водій вантажівки, якого звільнено внаслідок падіння попиту на автоперевезення.        

Б. Машиніст, робоче місце якого скорочено  внаслідок заміни старих тепловозів на сучасні електровози.

В. Таксист, який звільнився з роботи у зв’язку з переїздом в інше місто.

Г. Пілот, який перебуває у довготривалій відпустці без збереження заробітної плати.      

5. Вкажіть витрати підприємця, які належать до внутрішніх (неявних) витрат:

А. Податкові відрахування до державного бюджету та штрафи.

Б. Необхідні для виробництва витрати на сировину, придбану на «чорному» ринку.

В. Неотриманий підприємцем додатковий прибуток у зв’язку із загостренням кризи.

Г. Неотримана підприємцем заробітна плата в іншому, найкращому з варіантів використання власної праці, у зв’язку із започаткуванням власного бізнесу. 

6. Вкажіть, яка з рівностей ілюструє умову макроекономічної рівноваги:

А. Загальний дохід = Загальні витрати.           Б. Сукупний прибуток = Сукупний дохід.                    

В. Сукупна пропозиція = Сукупний попит.

Г. Сукупний дохід = Зарплата + Рента + Процент + Прибуток + Амортизація.

7. Зазначте, які засоби використовує держава, здійснюючи політику протекціонізму:

А. Підвищення ставки процента та норми резервів комерційних банків.

Б. Зниження ставки мита та збільшення квот на експортовану продукцію.
В. Підвищення ставки мита та збільшення квот на імпортовану продукцію.

Г. Підвищення ставки мита та зменшення квот на імпортовану продукцію.

8. Виберіть правильний висновок, який зробив би економіст, з’ясувавши, що рентабельність виробництва на підприємстві дорівнює 20%:

А. Підприємство використало наявні ресурси лише на 20 % і є неефективним.

Б. Підприємство має прибуток, який дасть змогу за 5 років окупити вкладений капітал.

В. Підприємство отримало прибуток, частка якого у загальних витратах становить 20 %. 

Г. Підприємство одержало збитки, оскільки рентабельність менша за ставку банківського процента, який становить 25 %.

9. Визначте, яке з тверджень найповніше розкриває предмет економічної теорії:

А. Відносини між людьми з приводу використання обмежених ресурсів з метою найповнішого задоволення потреб як окремих людей, так і суспільства в цілому.

Б. Відносини між підприємствами з приводу вибору технологічних способів виробництва товарів і послуг для підвищення ефективності економіки.

В. Відносини між різними країнами з приводу  обміну  наявними природними ресурсами для організації національного виробництва.

Г. Відносини між спеціалізованими підприємствами в процесі виробництва товарів і послуг для вдосконалення методів управління.

10. На графіку наведено криві попиту на продукцію різних фірм. Криві D1, D2 та D3 – характеризують відповідно попит фірм 1, 2 та 3. Скоріш за все, ці фірми працюють на таких ринках:
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А. 1 – досконалої конкуренції, 2 – монополії, 3 – монополістичної конкуренції.

Б. 1 – монополії, 2 – монополістичної конкуренції, 3 – досконалої конкуренції.

В. 1 – монополістичної конкуренції, 2 – досконалої конкуренції, 3 – монополії.

Г. 1 – монополії, 2 – досконалої конкуренції, 3 – монополістичної конкуренції.

11. Вкажіть, що не буде враховано під час обчислення показника ВВП у поточному році:

А. Вартість нового тролейбуса, придбаного міською радою.

Б. Вартість послуг бригади будівельників, сплачених родиною.

В. Витрати на придбання підприємством сировини та палива.

Г. Вартість акцій, придбаних на вторинному ринку цінних паперів.

12. Визначте, що може вважатися негативним зовнішнім ефектом:

А. Виникнення алергічної хвороби в споживачів шоколадних цукерок.

Б. Заміна автобусного сполучення тролейбусним в курортному містечку.

В. Обприскування пестицидами приватних городів, що межують з полями, які обробляються.

Г. Збитки виробника від повернення споживачами частини бракованих виробів.

13. Зазначте, хто з наведених осіб програє від річної непередбачуваної інфляції:

А. Продавець на ринку, зарплата якого залежить від вартості реалізованої продукції.

Б. Виробник монополіст, що продає унікальний товар.

В. Позичальник, який поверне повну суму кредиту з фіксованим процентом через рік.

Г. Державний службовець з фіксованою заробітною платою.

14. Виберіть правильні класифікаційні ознаки агенції з працевлаштування, створеної групою однодумців завдяки об’єднанню капіталів, у якій працює 18 осіб, а  річний дохід дорівнює 60 млн гривень: 

А. Корпорація, виробниче, середнє.              Б. Корпорація, фінансове, мале.

В. Партнерство, посередницьке, мале.          Г. Партнерство, комерційне, велике.

15. Виберіть правильне визначення поняття «міжнародний поділ праці»:

А. Спеціалізація та глобалізація світового господарства.

Б. Процеси спеціалізації та кооперації в національних економіках.

В. Форма територіального поділу праці між національними економіками.

Г. Спеціалізація національних економік на виробництві певних товарів і послуг. 

16. Вкажіть, який з фінансових ресурсів підприємства одночасно поєднує в собі і кредитне зобов’язання, і оренду засобів виробництва: 

А. Лізинг.    Б. Державні субсидії.     В. Банківські кредити.    Г. Амортизаційні відрахування.

17. Вкажіть, до якого наслідку призвела дефляція на рівні 0,2% у 2012 р. в Україні:

А. Зменшилися реальні доходи населення.       Б. Збільшилися реальні доходи населення.

В. Збільшився реальний обсяг виробництва.    Г. Зменшилися номінальні доходи підприємців.

18. Вкажіть, частка якої складової є найбільшою в структурі ВВП України за категоріями кінцевого використання:

А. Чистий експорт товарів і послуг.

Б. Споживчі витрати домашніх господарств.

В. Валове нагромадження основного капіталу.

Г. Витрати сектору загального державного управління.

19. Ви припускаєте, що коли ваша фірма знизить ціну, то конкуренти вiдповiдно знизять свої ціни, але якщо ви підвищите її, жодна фірма не візьме з вас приклад. Це означає, що ваша фірма:

А. Є ціновим лідером на олiгополiстичному ринку.     Б. Має «ламану» криву попиту.

В. Діє на ринку досконалої конкуренції.                        Г. Входить до картелю.

20. Зазначте, що з наведеного не є суспільним благом:

А. Світлові фонтани в центрі міста.         Б. Електричні лампи в магазині.            

В. Маяк на морському узбережжі.            Г. Вуличні ліхтарі вздовж доріг.

Рівень 2. Правильна відповідь оцінюється в 2 бали.

21. Реальний ВВП базового року становив 450 млрд грн., номінальний ВВП у поточному році збільшився до 550 млрд грн., рівень цін за цей період підвищився на 10%. Визначте, чому дорівнював абсолютний приріст реального ВВП у поточному році:
А. 495 млрд грн.      Б. 155 млрд грн.      В. 100 млрд грн.      Г. 50 млрд грн.    

22. Ринок певного товару характеризується такими функціями попиту і пропозиції:

Qd = 100 – 2P, Qs = –50+8P. Фіксована ціна встановлена урядом на рівні P = 10 грн. Визначте обсяг продажу товару. 

А. 15.      Б. 30.      В. 70.      Г. 80.
23. Вартість товарів і послуг вироблених в країні за рік зросла з 2000 млрд грн. до 2226 млрд грн. Швидкість обігу однієї гривні зросла на 5%. Визначте, як має змінитися грошова маса в країні, якщо на початок року вона становила 100 млрд грн.:

А. Зменшиться на 6 млрд грн.         Б. Зросте на 6 млрд грн.
В. Зросте  на 11,3 %.                         Г. Зменшиться на 6 %.

24. Визначте економічний прибуток підприємця та доцільність продовження підприємницької діяльності, якщо впродовж місяця він реалізував 2000 одиниць продукції за ціною 300 грн./шт., його явні витрати дорівнювали 540 тис. грн., а неявні – 70 тис. грн.: 

А. +60 тис. грн., варто продовжувати бізнес.      Б.  – 10 тис. грн., не варто продовжувати бізнес. 

В. + 10 тис. грн., варто продовжувати бізнес.     Г. 600 тис. грн.,  варто продовжувати бізнес.

25. Альтернативна вартість виробництва глечиків майстром гончаром дорівнює 1 глечик = 5 тарілок. Максимальна кількість глечиків, яку майстер може виробити за 8 годин становить 40 штук. Учень на виробництво одного глечика витрачає 20 хвилин, а одну тарілку – 10 хвилин. Визначте, яку комбінацію продукції вони не зможуть виготовити за найкращого використання власної праці впродовж 8 годин: 

А. 40 глечиків і 20 тарілок.         Б. 0 глечиків і 248 тарілок. 

В. 40 глечиків і 200 тарілок.       Г. 24 глечики і 200 тарілок.

26. Визначте, як змінилася кількість працівників підприємства наприкінці місяця, якщо на початку місяця 100 працівників виробили 600 одиниць продукції, а в кінці місяця при виробництві 720 одиниць продукції продуктивність праці зросла на 50%:

А. Збільшилася на 25 працівників.          Б. Збільшилася на 20 %.

В. Зменшилася на 20 %.                            Г. Зменшилася на 25 працівників.

27. Укажіть, за яку суму буде продана земельна ділянка площею 10 га, якщо її власник щорічно отримував ренту – 12 000 грн., а банківський процент дорівнює 20%:

А. 60 тис. гривень.     Б. 600 тис. гривень.      В. 24 тис. гривень.      Г. 240 тис. гривень.

28. Визначте чистий прибуток підприємця, який випустив 2000 одиниць продукції за місяць і реалізував за ціною 50 грн./шт. За цей період його витрати склали 80 тис. грн. Крім того, він сплатив податок на прибуток в розмірі 20%:

А. 160 тис. грн.     Б. 16 тис. грн.       В. 20 тис. грн.       Г. 18 тис. грн.

29. Розрахуйте кількість безробітних, якщо рівень безробіття становить 12%, а чисельність зайнятих – 25 млн осіб: 

А. 0,48 млн. осіб.      Б. 1,25 млн. осіб.      В. 3,0 млн. осіб.       Г. 3,41 млн. осіб.

30. На досконало конкурентному ринку рівноважна ціна товару знизилася з 220 до 200 грн. за одиницю. Визначте втрачений обсяг виробництва типової фірми галузі з функцією граничних витрат МC = 20 + 5Q:

А. 4 од.      Б. 36 од.      В. 40 од.      Г. 100 од.
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Творче завдання № 1 (10 балів)

Розкрийте сутність поняття «ринок», «ринок фізичного капіталу» та «ринок фінансового капіталу». Як пов’язані між собою ринок фізичного капіталу та ринок фінансового капіталу? Які економічні суб’єкти формують попит і пропозицію на ринку капіталу? Поясніть та проілюструйте графічно як формується рівноважна ставка позичкового процента.
Творче завдання № 2 (15 балів)

Розкрийте сутність поняття «інфляція». Охарактеризуйте види інфляції за причинами її виникнення. Поясніть, хто з економічних суб’єктів зазнає втрат у зв’язку з інфляцією. Вкажіть основні причини інфляції в Україні. За даними, наведеними в таблиці, проаналізуйте динаміку інфляції в Україні. Визначте інструменти та механізм антиінфляційної політики держави.

Динаміка темпів інфляції в Україні (до грудня попереднього року)

	Роки
	1992
	1993
	1994
	1995
	1996
	1997
	1998
	1999
	2000
	2001

	Темп інфляції, %
	2000,0
	10156,0
	401,0
	181,7
	39,7
	10,1
	20,0
	19,2
	25,8
	6,1


	Роки
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013

	Темп інфляції, %
	- 0,6
	8,2
	12,3
	10,3
	11,6
	16,6
	22,3
	12,3
	9,1
	4,6
	- 0,2
	0,5


Задача № 1 (10 балів)

Визначте ВВП поточного року за доходами та витратами за наведеними у таблиці даними (у млрд грн.). Розрахуйте чистий внутрішній продукт і національний дохід. Чи спостерігалося економічне зростання, якщо у попередньому році ВВП становив 6500 млрд грн., а дефлятор ВВП поточного року дорівнював 110%.
	1. Експорт
	400
	10. Трансфертні платежі
	450

	2. Дивіденди
	200
	11. Проценти на капітал
	500

	3. Амортизація
	700
	12 Прибуток індивідуальних власників
	420

	4. Заробітна плата
	4000
	13. Споживчі витрати
	4000

	5. Державні закупівлі товарів та послуг
	2200
	14. Імпорт
	500

	6. Рента
	250
	15. Внески на соціальне страхування
	670

	7. Непрямі податки
	300
	16. Нерозподілені прибутки корпорацій
	280

	8. Чисті приватні інвестиції
	200
	17. Податки на особисті доходи
	600

	9. Податки на прибутки корпорацій
	350


Задача № 2 (15 балів)

Підприємство збільшило загальні витрати на придбання праці та капіталу з 1000 до 1600 гр. од. Його виробнича функція задається рівнянням Q = 2
[image: image3.wmf]KL

. Ціна одиниці праці становила 20 гр. од./год., а ціна одиниці капіталу – 50 гр. од./год. Визначте:

1) оптимальні комбінації праці та капіталу для заданих рівнів витрат 1000 та 1600 гр.од.;

2) оптимальні обсяги виробництва для заданих рівнів витрат 1000 та 1600 гр. од.;

3) на скільки відсотків збільшиться випуск продукції, якщо обсяги праці і капіталу одночасно зростуть на 10%.

Розв’язання п. 1–2 задачі проілюструйте графічно.
Задача № 3 (20 балів)

Власник фірми, що є монополістом на ринку товару, хоче максимізувати прибуток. Відомі функції попиту і змінних витрат фірми: 
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− величина попиту на товар, тис. од.; P – ціна товару, гр. од.), 
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(Q – кількість виробленої продукції, тис. од.; VC – змінні витрати, тис. гр. од.). За порадою сина, що вивчав у школі економіку, власник призначив таку ціну, за якої еластичність попиту за ціною дорівнювала – 1. «Щось там точно є максимальним» – сказав син своєму батькові. В результаті прибуток склав 1,8 млн. гр. од. У скільки разів був би більшим прибуток монополіста, якби син власника фірми краще знав економіку і дав правильну пораду своєму батькові? Проілюструйте розв’язання графічно.

Всього 110 балів. Час на виконання тестових завдань – 1 год., на розв’язання задач і творчих завдань – 3 год.
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